

Apare luni Apare marți



Gratuit Gratuit

ZIUA

COTIDIAN NAȚIONAL FONDAT ÎN 1930
SIGURANȚA CETĂȚEANULUI
MAI PRESUS DECÂT SECURITATEA STATULUI
Director: **SORIN ROȘCA STĂNESCU**
Mentor: **CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI**

\$ 29.813 lei € 39.401 lei

pagina 6 **Opinii**

Stelian TĂNASE
Roșu și negru
„(...) În 2004, după 14 ani, puterea a trecut la extrema cealaltă. De la fierbințea la un frig polar. (...)”
Victor RONCEA
Cutremur în Ucraina
Eugen SIMION
Noi, ploieștenii...
Șerban ORESCU
Stenogramele partidului

ESCROCHERIA „GARDUL INTELIGENT”

Conducerea Aeroportului Internațional „Henri Coandă” a preferat, în mod suspect, o firmă israeliană care va securiza obiectivul pentru 20.939.522 de euro • Contra acestei sume, compania va construi nu mai puțin de 25 de km de gard în jurul aeroportului, mai mult decât are

„Heatrow”, la Londra • Gabriel Tară, directorul aeroportului, a ales varianta de securizare „all-in-one”, cea mai scumpă, pe care nu și-a mai permis-o decât aeroportul „Ben Gurion” din Tel-Aviv • Pentru România era necesar un sistem de securizare mult mai redus • De

altfel, nici aeroportul nu e la nivelul unei tehnologii de ultima oră • În contabilitatea firmei „Magal Security” contractul e denunțat la 13,6 milioane de euro, rezultând o diferență de șapte milioane de euro

pagina 9



Fraudarea alegerilor, o certitudine pentru D.A.

pagina 5

Interviu cu directorul SIE, Gheorghe Fulga

pagina 4

Cum votăm duminică

pagina 5

Anchetarea lui Florin Georgescu

pagina 5

RomTelecom „rebalansează” tarifele

pagina 7

Votul, ce minunat sună acest cuvânt

pagina 8

Pupăza din tei, pagina elevilor

pagina 12

Dinamo București este pe butuci

pagina 14

Editura ZIUA lansează o carte care va face valuri în țară și peste hotare

pagina 5



S: Sf. Mare Mucenic Iacob Persul; Cuvioșii: Natanail și Pinufrie. (Dezlegare la pește)
D: Sf. Cuv. Mucenic Ștefan cel Nou; Sf. Mucenic Irinarh. (Dezlegare la pește)

Audiența la zi: 263.736 cititori (conform Biroului Român de Audit al Tirajelor și serviciului de Internet www.traffic.ro)

Întrebarea zilei la www.ziua.ro

Vor ceda comuniștii din Ucraina în DA: 34,74%
fața presiunilor țărilor occidentale? NU: 65,26%

Deficitul comercial explodează

pagina 7

În primele 10 luni, importurile au depășit exporturile cu 5,3 miliarde de euro, nivel record pentru ultimii 15 ani • Valoarea este aproape egală cu cea înregistrată pentru întreg anul 2003

Cereți astăzi suplimentele gratuite

dosare ultra secrete

Spionul care a înviat din morți

ZIUA literară

Iolanda Malamen în dialog cu Sumiya Haruya

ZIUA ECONOMICĂ

Competiție primitivă în sectorul bancar

antidrog@ziua.ro

Noi arestări în rândul traficantilor din Deva

Se rupe Ucraina

pagina 3



Foto: AP/ROMPRES

Duminica ochilor deschiși

asigurată. Circulăm liberi în Europa și ne pregătim să devenim cetățeni cu drepturi depline ai continentului nostru. Din această perspectivă, nici un rezultat al alegerilor de duminică nu trebuie și nu poate fi luat în tragic. Indiferent ce se va întâmpla, nu va fi o „duminică orbului”. Totuși, este foarte important ce vom face. Cum vom ști să ne exercităm libertatea pe care o avem și care acum este garantată de democrațiile occidentale. De aceea, tot ceea ce voi scrie în continuare va fi pus sub semnul excepționalului îndemn al lui Kennedy.

Noi hotărâm ce va fi. Până la nuanțe. Și ca să se întâmple așa, primul lucru pe care trebuie să-l facem este să ieșim din casă și să mergem la vot. Indiferent de vreme. Să avem curajul să ne exprimăm și să ne impunem voința. Al doilea mod de a ne exercita libertatea este acela de a vota cu ochii deschiși. Nu va fi o „duminică orbului”. Votăm în cunoștință de cauză. Cu cine? E dreptul vostru de a alege. Când pornim spre secția de votare, trebuie să știm că, în general, voința românilor de a avea un guvern de centru-stânga - PSD+PUR sau de centru dreapta - Alianța DA, respectiv PNL și PD - este împărțită relativ egal. Prin urmare, indiferent cine câștigă, pentru a governa, va avea nevoie să construiască o majoritate parlamentară. Altfel,

inițiativele legislative nu trec. Și se blochează procesul de reformă în România. Și procesul de aderare în UE. Deci, trebuie să votăm în așa fel încât cine va câștiga să poată forma fie o coaliție, fie un guvern de uniune națională. Și să nu uităm: PRM e scos din joc. Nu mai poate intra în nici o combinație. Cu Alianța DA, situația era clarificată de mult. Liderii liberali și social-democrați au declarat răspicat că, sub nici o formă, nu vor utiliza posibilitatea de a se alia cu PRM, pentru a obține o majoritate. Adrian Năstase a jucat, într-un fel, la două capete. A dat răspunsuri din ce în ce mai ambigue atunci când era întrebat de PRM. Și, culmea, tocmai el a fost lovit într-un mod nedemn de liderul acestui partid, Corneliu Vadim Tudor. Așa-zisa dezvăluire a mășcăriciului național este, de fapt, o dublă diversiune. Pe de o parte, Vadim a încercat să-l lovească nimitor pe Năstase. Pe de altă parte, la rândul lui, Vadim este victima unei teribile dezinformări. S-a jucat, cum spun românii, „cu materialul clientului”. Era cunoscută apetența liderului PRM pentru difuzarea de informații șocante. Care puteau să-i pună la zid pe adversarii săi. Și atunci, „colaboratori” apropiați ai acestuia i-au servit marea gogoriță. Pe care Vadim a pus-o, fără să se gândească prea mult, în circulație. Și rezultatul este dublu: s-a făcut

de răș și a dat foc, efectiv, tuturor puntilor pentru o viitoare alianță cu PSD.

Mai trebuie să știm că, în condițiile ejectării PRM din orice combinație de guvernare, etapa dificilă a aderării la Uniunea Europeană îl va obliga pe câștigător, Alianța DA sau PSD+PUR, să încerce varianta unui guvern de uniune națională. Deci, o combinație chiar cu adversarul. În fine, alegătorul trebuie să fie conștient de faptul că, aproape cu certitudine, viitoarea majoritate parlamentară va avea în componența sa UDMR. O altă realitate este că polarizarea societății românești în jurul celor două mari grupări de partide face imposibilă vreo surpriză electorală din direcția formațiunilor mici. Care sunt toate forțele politice la care nu m-am referit în acest editorial. Și dacă cititorii ZIUA au încredere în mine și îmi dau dreptate înainte de a fi prea târziu, atunci ei trebuie să știe că orice vot dat unui partid fără șanse de a se califica pentru Parlament - deci care nu poate obține un minimum de 5 la sută - este un vot parțial pierdut. Care urmează să fie redistribuit. Nu vă duceți să votați pentru a sfârși în coșul redistribuirii! Cât privește numele viitorului președinte, vom mai merge o dată la vot în luna decembrie.

Scenarii la zi

Motto:

Înainte de a deveni istorie și chiar de a se întâmpla, multe evenimente majore sunt pregătite în laborator



Sorin ROȘCA STĂNESCU

ION BARBU



POFTITI: POTRIVIT ULTIMULUI SONDAJ SUNT MAI POPULAR DECÂT CHRISTOS

